



3年栽树15万株,125个乡村变“香村”

# 咸安植桂添香全覆盖

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 通讯员 聂国力 李小梅

植桂添香,绿满咸安。3月7日,在官埠桥镇张公庙村11组山枣陈村湾、石子岭村13组,房前屋后,红旗飘扬,以咸安区林业局志愿服务队牵头,官埠桥镇多支志愿队配合的义务“植桂添香”活动正火热进行,200余名志愿者三五成群围成一组,或扶桂花树,或挥锹铲土,或踩土压实,一株株桂花树站列成行,2公里环形乡村道路顿成亮丽的风景。

张公庙山枣陈村湾70岁的陈老爹一边栽树一边乐呵呵地说:“党的政策真好,免费给村里栽这么大的桂花树,今年秋天就可以在家门口赏花闻香了。”

“没想到栽树看似容易,做起来挺难的,劳动者真不易,我们要爱护树木,好好学习,长大用智慧建设美丽村湾。”张公庙中学初一学生周馨炜与同学们一起参与村里义务植树,沾了一身泥土的他深有感触地说。

一上午,官埠桥镇张公庙村山枣陈、泉湖村、石子岭村等5个村湾栽桂花3400余棵。

在双溪桥镇三桥村,四好农村路蜿蜒入户。一棵棵桂花的栽植,为农村路增添了一道绿色风景。



## 大美咸安

### 城市绿心十六潭

蓝天白云,青山绿水,大片的云朵在城市上空飘动,地处市中心腹地的十六潭公园,被称为城市的“绿心”,是市民休闲游玩的好去处。

通讯员 祝浩 摄



## 范晓霞:攻坚克难19载的女劳模

咸宁日报全媒体特约记者 伍伟 通讯员 王媛媛



45岁的范晓霞是湖北三六重工有限公司技术中心副主任,2006年6月加入中国共产党,2003年8月进入湖北三六重工有限公司技术部从事设计工作。参加工作19载以来,范晓霞刻苦钻研技术,不断开拓创新,逐步从一名技术人员成长为高级工程师,先后被评为湖北省企业科技创新带头人、省楚天技能名师、省企业研发人才、省有突出贡献中青年专家、省新世纪高层次人才,2020年荣获全国劳动模范称号。近日,记者走进三六重工,带您了解这位女劳模的故事。

务实勤勉,不断提升技术创新能力

范晓霞身材娇小,浑身充满着知性气质,乍一看去,似乎和这家以男性工人为主体的重工业企业格格不入,当记者看到范晓霞时,她正对着电脑修改着图纸上的相关问题。范晓霞介绍,她从小来自工人家庭,小时候看着父母辛苦的工作,总梦

想长大以后发明很多先进的机器,来减轻父母的劳动负担。大学她在武汉理工大学就读机械自动化专业,大学毕业后就来到三六重工技术部从事设计工作,这一干就是19个年头。这些年来,范晓霞从一个技术员成长为了高级工程师,但这一路走来并非一帆风顺。

“我刚刚毕业的时候,我想法非常简单,就觉得做设计工作就是在办公室里画画图就可以了,后来到了公司才发现,理论和实际是完全脱节的,我们有时候设计出来的图纸,工人根据现在的工装工艺根本就没有办法加工出来。”范晓霞说。

初战的失利并没有挫伤范晓霞工作的积极性,她马上改变思路,坚持每天到车间,同工人就生产中的工艺和技术问题进行讨论,这一坚持就坚持了19年。“我意识到我们创新的重点就是要解决生产中的实际难题,创造出工人可以加工出来的,用户可以认可的产品,这才是我们设计的重点,后来我们就必须要不断地向同行的专家和一线的工人虚心请教,这才有我十几年来的创新成果。”

在范晓霞的不断努力下,2016年湖北三六重工成立了范晓霞劳模创新工作室,多次协助公司组织职业技能培训和竞赛,为公司培养了一大批生产、技术骨干;每年对来公司实习的武汉高校大学生进行厂内实训,储备公司后备技术人才;配合武汉理工大学博士对公司的创

新团队进行起重机智能设计培训,提升技术创新能力。工作室成立以来先后完成了多项技术发明革新,2019年被湖北省总工会授予“湖北省职工(劳模)创新工作室”。

开拓创新,取得多项重要科研成果

在这19年里,范晓霞始终脚踏实地,锐意进取,开拓创新,个人取得了20项专利授权,发表了6篇学术论文,实现多项重要科研成果突破。主持设计的《控制堆取料机料耙的高扬程电动葫芦》《断电时可自动控制物体匀速下降的电动葫芦研发》通过了省科技厅的专家鉴定,为国内领先水平,并取得了《湖北省科技成果登记证书》,2018年出口48台到德国蒂森克虏伯集团总承包的巴西CSA焦化厂,还获得2018年湖北省职工技术创新成果二等奖。团队共同研发的“起重机械节能控制与安全防护关键技术的开发及应用”项目采用有限元分析等技术手段,降低起重机钢结构自重8%以上,节省电能消耗10%以上,项目获得2018年湖北省科技进步三等奖。

攻坚克难,助推企业效益快速增长

“技术研发工作没有‘朝九晚五’。”范晓霞说,她从事的这个行业主要是非标定制,没有标准、没有成品,一切都是按照客户要求量身定制,几乎从不生产“重样”的

产品,也因此,她一年到头基本都处于研发、出差相互穿插的状态。

保持这样的信念,范晓霞始终践行工匠精神,不惧挑战,多次攻克了公司重大技术难题,其领衔研发的三项新产品每年为公司增加销售收入200多万元。研发了上弦检查车系统。高速铁路的拱型桥梁检修车需求越来越大,以前大角度检查车需从德国等国进口,技术上受制于人,范晓霞同志带领的团队成功研发了国内最大46°爬坡桥梁检查车,该技术属国内首创,取得了6项专利授权。2017年至今此类检查车已应用于银西高铁等多个项目,部分替代进口。研发了地铁隧道人防、防淹门启闭装置。范晓霞作为主要设计人员,同广州地铁设计院联合发明了用于地铁防淹门手、电一体两用葫芦,为国内首创,并共同起草该产品标准,已在广东省和武汉地铁的多条线路使用。

2020年1月,广州地铁集团订购了32台,单笔合同金额688万元。研发了高扬程电动葫芦。范晓霞研发的取料机专用葫芦起升高度高达180米,在-40°C~+42°C温度范围内正常使用,此成果通过了省科技厅的鉴定,处于国内领先水平。

北方重工集团有限公司等3家央企每年的订货都超过800万元,占国内市场的50%以上。

“范晓霞作为一名女性技术员,能够脚踏实地,锐意进取,为公司的发展作出了突出贡献,得到了公司职工的高度认可,还受到了咸宁市科技界的一致好评。她本人也成长为湖北省有突出贡献的青年专家,在国内起重行业都有较高的影响力和知名度。”三六重工董事长周冬青称赞道。

## 107国道咸安绕城段 项目建设如火如荼



本报讯 特约记者伍伟、通讯员聂国力、陈涵报道:3月7日,在107国道咸安绕城段项目官埠桥镇路段施工现场,机器轰鸣,工程车辆来回穿梭,施工人员铆足了干劲,正在紧张作业,一派如火如荼的建设场景……

据了解,107国道咸安绕城段项目是省级重点工程,省级重点挂牌督办建设工程项目。该项目于2019年7月正式启动,起点位于贺胜桥镇,终点位于汀泗桥镇西侧双港桥桥头。路线全长36.84公里,按双向四车道一级公路技术标准建设,设计时速80公里/时。

道路途经贺胜桥镇、横沟桥镇、官埠桥镇、向阳湖镇、汀泗桥镇,项目建成后,将有效缓解城区道路交通压力,拓展城市发展空间,对完善国道干线公路网,改善区域投资环境,促进地方经济发展具有重要意义。

## 咸安3·15国际消费者权益日 专项行动治理假冒伪劣

本报讯 通讯员夏晖、樊瑞、吴涛报道:3月12日,咸安区2022年3·15国际消费者权益日活动在嫦娥广场举行。

据悉,此次活动是以“共促消费公平,同建文明城市”为主题,针对群众对消费维权和食品、药品、产品质量安全的保障需求,把强化消费者权益保护工作与加大市场监管力度紧密结合,进一步强化食品、药品、特种设备、产品质量“四大安全”监管,继续加大对防疫用品、冷链食品和人民群众生活必需品监管的力度,共同促进消费公平。

此次3·15活动将持续开展为期一个月的重点领域假冒伪劣治理专项行动。着重对食品安全、电子商务平台、产品质量安全监管、预付卡消费整治等四大领域开展专项整治,全面打击假冒伪劣食品生产经营违法行为,震慑违法分子,维护公平消费环境,保障人民群众身体健康和合法权益不受侵害。

## 咸安市场监管局 开展“春耕护农”专项行动

本报讯 通讯员向茜露报道:3月7日,咸安区市场监管局联合区农业农村局对汀泗、横沟等乡镇多家农资店开展农业生产资料检查,并积极宣传相关法律法规,提高经营者守法意识。

当前正值春耕关键时期,为认真落实省、市“春耕护农”工作安排部署,维护咸安区涉农市场交易秩序,促进农业生产,切实保护农民合法权益,区市场监管局在全区范围内开展为期两个月的“春耕护农”专项行动,为农业发展和农民增收保驾护航。

此次专项行动重点打击涉农领域不正当竞争等行为,检查重点是否落实涉农减免、优惠价格和收费政策,是否执行粮食收购最低保护价和明码标价,行政机关、事业单位在履行(代行)行政职能过程中是否存在违规收费行为,是否按规定执行农村分类水价、电价,以及农资产品经营者在经营过程中是否存在违法行为,如价格欺诈、“傍名牌”、虚假宣传等。

下一步,区市场监管局将联合相关部门加大执法力度,实现检查全覆盖,从严从重依法依规打击涉农假冒伪劣、价格欺诈、虚假宣传、乱收费等违法违规行为,切实维护农民利益。同时提醒广大农户朋友:购买农资产品时,要到证照齐全且有固定经营场所的农资经营点购买产品并索要票据,一旦发现不合格农资产品请及时拨打12315、12345进行举报。

## 双溪桥镇 奏响森林防火“平安曲”

本报讯 通讯员丁阳报道:在双溪桥镇陈祠村,活跃着一支森林防火摩托车宣传队伍,他们身穿迷彩服、插着森林防火五彩旗、载着小喇叭,穿行于辖区内的村庄、田间地头和山林间,奏响着森林防火的“平安曲”。

森林防火工作点多面广、战线长、路况复杂,摩托车巡山最为方便、实用,具有不选路况、行动迅速的优点,摩托车骑到哪里,森林防火的宣传就跟进到哪里。

“预防和扑救森林火灾,保障人民生命财产安全,保护森林资源,维护生态安全……”为了让宣传达到最大效果,队员们在摩托车上绑上小喇叭,穿梭往返在山林道路和田间地头,摩托车上循环播放着森林防火条例、通告、防火知识等内容,让森林防火工作的声音传遍行进过的每一个角落。护林人员说:“现在每天骑摩托车巡山,即使小路也能通过,非常方便,巡山的范围大了,密度也强了,宣传面更广了。”

据介绍,该支队伍由各村级林长、志愿者服务队、山林管护人员组成,目前已实现17个村宣传队伍全覆盖。如今,一辆辆载着森林防火“重任”的摩托车,成为了当地一道特殊的风景线,森林防火靠大家的氛围和意识也越来越浓了……